



2025年1月
星期四
农历甲辰年十二月十七

16

今日4版
总第8168期



统一刊号:CN32-0131
邮发代号:27-138

【详见 APP】

今天多云,明天晴到多云。西北风4-5级。明晨最低气温:-4℃,有冰冻。今天最高气温:6~7℃。

奋进强国路 阔步新征程 ——太仓制造 德国品质

一批汽车零部件制造的“链主”型德企落户太仓， 与本地数百家企业协同生产、协同创新——

汽车产业链中活跃“太仓军团”

□本报记者 顾雪雷

目前,太仓汇聚了超过700家汽车零部件企业,能够实现一辆汽车七成零部件“太仓造”。之所以能取得这样的成绩,是由于“太仓制造”与“德国品质”形成了良好的互补与合作关系。

“太仓制造”中的“德国基因”

曼提科汽车系统(太仓)有限公司的前身为慧鱼汽车系统(太仓)有限公司,于2018年在我市投资建立了一座现代化工厂。该工厂严格遵循德国标准设计建造,无论是装配工艺、生产设备还是环境设施,均达到了行业顶尖水平,专注于生产汽车内外饰的运动机构功能件,产品涵盖出风口、杯托、充电口盖等。

企业董事长唐建军手持一款出风口产品向记者介绍:“我们对这款出风口产品实施了百分百检验,每一项数据都被详细记录。万一有产品出现问题,我们能迅速溯源,精准定位问题所在。在品控上追求极致的完美,这也是企业的核心竞争力之一。”

在车间一角,面对国内同行业中唯一的全自动装配线,唐建军解释:“我们有效地利用了本土丰富的工程师资源,通过实施经济高效的自动化解决方案,不仅大幅降低了生产成本,还确保了生产线的持续稳定运行,从而生产出性能稳定可靠的产品。”企业原本主要服务奔驰、宝马、奥迪等企业,现已与吉利、比亚迪、小鹏汽车等企业展开合作。

“借石攻玉”成就核心竞争力

太仓众多本土汽车零部件企业将德国企业视为学习和追赶的标杆,辉泰(太仓)汽配有限公司便是其中之一。该企业专注于轻量化车身部件和模具的生产。企业董事长刘少波深知,只有不断向德国企业学习先进的制造理念和技术,才能不断提升自身的制造精度、加工难度和服务质量。正是基于这种不断进取的精神,辉泰的产品逐渐赢得了客户的广泛认可,并成功进入了德系汽车企业的供应链体系,成为太仓民营企业中的佼

佼者。在模具技术方面,辉泰成功从二代向三代延伸。据刘少波介绍,“二代模具主要是一副模具上包含两到八个产品,而三代模具则是将多个产品拼装成一个大型产品,这无疑增加了模具的难度和体量。”目前,辉泰的客户群体以跨国公司、国内上市企业为主。

在产值方面,辉泰同样实现了快速增长。入驻太仓的十多年来,产品从小变大,客户由少变多,企业产值从最初的1000多万元增长到如今的1.3亿元。

同样,企业正积极投身新能源汽车领域,为新能源汽车提供电池盖板等关键零部件。刘少波表示,无论产品如何变化,辉泰将继续对标德企,秉承德国工匠精神,不断提升技术水平和产品质量。

树立“数智”标杆

本地企业产品在向德企标准靠拢的同时,其生产环境和生产方式也逐步向德企模式转变。联禾厚普(太仓)精密机械有限公司便

是一个生动的例证。这是一家专注于精密部件铸造加工及生产转向系统汽车核心精密零部件的企业。

公司副总经理王军介绍,自2022年起,联禾厚普便全面启动了车间的智能化改造工程。目前,该改造工程已完成80%,预计今年将实现全生态链的智能化控制。在压铸环节,产能提升了近60%,机加环节也提升了约40%。智能化车间通过对生产过程的精准控制和优化,产品合格率超过了99.9%,从而提升了产品的稳定性和可靠性。同时,通过引入ERP系统、MES系统和WMS系统等先进的信息技术,联禾厚普成功实现了物料自动周转、生产订单自动下发、生产任务自动汇报以及仓储系统数据的无缝对接。

如今,联禾厚普吸引了更多高端品牌客户,并与众多德国企业建立了合作伙伴关系。其产品已经广泛应用于奔驰、宝马、大众等知名汽车品牌以及国内的新能源汽车新势力中。



苏州市十七届人大四次会议闭幕 太仓代表团代表返太

本报讯(记者 张立)昨天,苏州市第十七届人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程,在苏州国际会议酒店闭幕。太仓代表团代表完成使命后返回太仓。

当天上午,太仓代表团召开了全体会议,继续审议政府工作报告、人大常委会工作报告和“两院”工作报告,审议各项决议(草案),审议《苏州市城市更新条例(草案表决稿)》、法制委修改意见的报告,继续酝酿有关候选人初步名单。下午,代表们参加了苏州市十七届人大四次会议第三次全体会议和闭幕会。

苏州市十七届人大四次会议会期4天。会议期间,代表们听取和审议了苏州市人民政府工作报告;审查和批准了苏州市2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年国民经济和社会发展规划草案的报告,批准了苏州市2025年国民经济和社会发展规划;审查和批准了苏

州市2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告,批准了苏州市2025年市本级预算;听取和审议了苏州市人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议了苏州市中级人民法院工作报告;听取和审议了苏州市人民检察院工作报告;审议了苏州市人大常委会关于提请审议《苏州市城市更新条例(草案)》的议案;审议了关于苏州市2025年民生实事候选项目的议案,票决了苏州市2025年民生实事项目;进行了选举。

会议期间,太仓代表团代表依法履职尽责,围绕发展新质生产力、产业创新转型、加快乡村振兴、提升民生福祉等方面建言献策。代表们表示,回到太仓后,将深入贯彻本次大会精神,积极履行代表职责,充分发挥代表作用,为推进中国式现代化苏州新实践,为拼出“太仓速度”、实现突破跨越,贡献智慧和力量。

港区(浮桥)召开经济社会发展通报会 共襄发展话未来

本报讯(记者 王倩)昨天,市委副秘书长,太仓港经济技术开发区党工委副书记、管委会副主任,浮桥镇党委书记王瑜主持召开港区(浮桥)经济社会发展通报会,邀请离退休老干部共聚一堂,分享成果、共话未来。

会上,港区、浮桥相关领导分别通报了2024年港区、浮桥经济社会发展运行情况。过去一年,港区(浮桥)认真贯彻落实市委、市政府各项决策部署,在老干部的关心支持下,加快推动临港经济扩容提质,不断提升城市承载服务能力,港产城融合发展迈出新步伐,经济社会发展取得新成效。

王瑜代表港区班子和浮桥镇三套班子,向各位老干部表示衷心的感谢并致以崇高的敬意,并指出今年是“十四五”规划的收官之年,将努力在各位老干部打好的坚实基础,久久为功、

真抓实干,全力以赴把港区(浮桥)建设得更加美好。新的一年,港区(浮桥)将聚焦“一号工程”,在推进港产城联动发展上发力攻坚;聚焦转型升级,在加快新旧动能平稳接续转换上发力攻坚;聚焦功能提升,在打造宜居宜业现代港城上发力攻坚;聚焦强村富民,在推动乡村振兴提质增效上发力攻坚;聚焦惠民利民,在切实保障和改善民生上发力攻坚。港区(浮桥)把老干部视为发展的重要资源,继续以满腔热情做好老干部工作,关爱老干部,敬重老干部,学习老干部,让大家在政治上更有荣誉感、组织上有归属感、生活上有幸福感。

老干部们纷纷表示,看到港区(浮桥)取得的新成就,既感到欣慰,又感到振奋,新的一年将继续发挥余热,一如既往地支持港区(浮桥)各项工作,助推港产城融合发展迈上新台阶。

“你奋斗的样子真美”

□王俊



能多干就多干一些,便能以自身工作的确定性,更好应对形势变化的不确定性。“溪涧岂能留得住,终归大海作波涛”,前方虽需爬坡过坎,太仓不惧任何挑战。

一个人的幸福,需要以实干笃行托举;一座城市的跨越,也离不开实干笃行支撑。

心里要有数。元旦过后,太仓动作频频:召开“新年第一会”,全力以赴推动新型工业化建设走在前、做示范;高新区开工总投资超60亿元的8个重点项目,沙溪镇开工总投资11.6亿元的3个重点项目,双凤镇总投资10亿元的双层科创谷项目二期开工奠基、一期签约入驻8个项目……释放了“开年就是开工,开工就要实干”的强烈信号。

眼里要有光。当前,随着长三角一体化、长江经济带、“一带一路”等多重国家战略强势赋能,太仓已迈入黄金发展期,正加速改写经济地理版图。我们唯有抓住一切有利时机,利用一切有利条件,看准了就抓紧干、



随着春节临近,我市各大卖场、超市、农贸市场,年货商品供应充足,货足价稳。图为市区一家卖场琳琅满目的年货商品,吸引了不少市民挑选和购买。
记者 计海新摄

11个项目入选省重大项目名单

本报讯(记者 顾嘉乐)近日,省发展改革委官网正式发布《2025年江苏省重大项目名单》,我市11个项目入选,数量创历史新高。

本次入选项目包括6个实施项目和5个储备项目。实施项目分别为太仓多摩川精密电机、太仓普洛泰超级大豆蛋白、太仓国产大飞机结冰实验中心及机载系统、太仓港综合枢纽(多式联运)物流园区、沪苏锡常城际铁路太仓先导段、华能太仓2×100万千瓦机组扩建。本年度计划总投资45.5亿

元。储备项目分别为太仓中化霍尼韦尔第四代制冷剂、太仓德流智联冷链新建长三角物资总部基地、太仓克朗斯灌装系统、太仓淀粉生物制品、苏州港太仓港区扬子三井清洁能源船舶智能制造基地码头及配套工程。此外,省发改委还同步发布了《2025年江苏省民间投资重点产业项目名单》,我市2个项目——太仓市奥芯半导体高阶IC封装基板、苏州鸿安智能物流装备名列其中。

省重大项目是江苏省重点支

持项目,代表了城市的产业层次和发展潜力。本次入选的主要为产业项目和基础设施项目。产业项目大部分为先进制造业和生产性服务业,与我市“3+3”产业体系、港产城融合发展战略高度契合。基础设施项目为能源类和交通类,不仅更加注重绿色低碳,也与民生福祉深度关联。

发展是硬道理,项目是硬支撑。2024年,我市排定的190个三级重点项目年度计划投资完成率超100%。联合电子等142个亿元以

上项目竣工投产,进一步夯实经济发展根基。新年伊始,我市各地就纷纷掀起项目签约、开工热潮,以项目建设为全年经济高质量发展开好局、起好步。2025年是实现“十四五”规划目标任务的收官之年,是谋划“十五五”规划蓄势之年。我们将继续秉持“项目为王”理念,全力推动省重大项目建设,强化全生命周期管理,推动项目早开工、快推进、快投产,努力为拼出“太仓速度”、实现突破跨越取得更多实绩,打造更多经济发展新增长极。